

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES
Provinciales: 3 meses, ptas. 2,50
Extranjero: 3 meses, ptas. 3,50

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

Los anuncios se publican en el presente periódico a precios convencionales.
Las tarifas de inserción, desde 5 pesetas en adelante.
La correspondencia administrativa debe dirigirse AL ADMINISTRADOR
Apartado núm. 25.

Redacción e Imprenta: PLAZA DE GUEVARA, NÚM. 2.

SEGOVIA

Administración: PLAZA MAYOR, NÚMERO 5.

CRONICA
Patriotismo que emigra.

Porque la garra del fisco hizo presa en todos los bienes comunales de Boada, este pequeño pueblo salmantino toca el dintel de la miseria y hallase casi abandonado por los que en él vieron la luz.

La historia es dolorosa, porque ella es una epopeya del trabajo rendido, del sacrificio consumado, y porque en sus páginas no se ha traslucido jamás imprecante la queja.

Sólo ahora, cuando convertida en mártir su vida, se ven obligados a emigrar los habitantes de Boada, puesta su fe en las costas argentinas que tal vez les aguardan hostiles, se ha revelado imperioso el malestar, pero en la resignación, en la humildad con que aquellos vecinos han trasladado a Madrid sus decisiones y sus quejas, han ofrecido a la nación su holocausto de conformidad, pagando con amores el zarpazo del fisco, porque, al fin el fisco es la patria.

«Creanlo ustedes—ha dicho un venerable anciano de Boada,—la mayoría de este pueblo, como de bastantes otros de la provincia, emigrará tarde o temprano, y emigrará por patriotismo.»

«Pues más podemos hacer por la patria, trabajando en la Argentina, que aceptando aquí la muerte por hambre.»

¿No son estas palabras todo un poema de dolores?

Hubiera un Horacio que las legara a la posteridad en oro, y no se habría pagado bien el heroísmo con que han sido pronunciadas, la pena que las ha sugerido, el amor que las ha revelado.

A través de ellas adivinase desconsolador el cuadro de miseria y se trasluce formidable la batalla reñida durante años para defenderse a brazo partido del hambre, dejando sobre la tierra expropiada rastro de sudores y de fatigas, porciones de vida hechas, abrumador trabajo...

Primero la confiscación, que deja sin tierras para el hombre y sin pastos para el ganado. Después la contribución onerosa, insaciable, que se lleva cuatro ó cinco fanegas por cada diez. Luego las enfermedades, las plagas, el supremo recurso de la usura, con vistas al Juzgado y a la ruina... Más tarde el luchar, el resistir heroicamente, desafiando con el

trabajo la miseria, hasta que un día hay que levantar el pendón de la súplica y pedir al Gobierno que caiga sobre aquellos campos el rocío de la promesa... Y, por último, la desesperación, el desaliento y el mirar hacia playas lejanas, para ir allí en busca de la vida fácil, alucinados, víctimas de un espejismo fugitivo, pensando con dolor en la patria y aspirando a servirla desde más allá de los mares...

Las palabras del pobre viejo de Boada hacen, sin querer, este pequeño esbozo de tristezas, y con su patriotismo llevan al corazón bellos ideales de fe, que van contra toda idea de rebeldía porque son una aureola de esperanzas.

La tranquilidad, la abnegación con que el anciano ha dicho:—«Enigraremos por patriotismo»—, más que indignaciones producen entusiasmos dolorosos, y hacen esperar que no llegará a consumarse este sacrificio de un pueblo, de cuyos hogares huyeron hace años la alegría, la vida y la felicidad, a cambio de unas cuantas pesetas que recogió en sus arcas exhaustas el Estado.

¡Emigra el patriotismo!—el impecable patriotismo de los que trabajan y sufren...—y este es un mal a que debe atenderse con preferencia, porque a la nación, enferma de ideales, le hacen falta patriotas...

BONIFACIO CHAMORRO.

Los consumos

Reunión de la comisión nacional

Se ha reunido la comisión designada para estudiar el problema de los consumos, asistiendo el señor Moret.

Este pidió que se realice una labor seria que pueda recogerla el Gobierno inmediatamente, expresando el deseo de que se busquen los medios para que los artículos de consumo lleguen a manos del público en las condiciones de sanidad y baratura que son exigibles.

Se acordó crear estas cinco subcomisiones:

Una dedicada a la estadística de los presupuestos municipales con relación a los consumos.

Otra encargada de recoger todas las informaciones e ideas que sean sometidas a su examen.

Otra para que estudie los Consumos y su transformación en otros países.

Y otra que estudiará las condiciones del impuesto dentro de la Ha-

cienda del Estado, con relación al mismo, dentro de las Haciendas de los Municipios y de las provincias.

La comisión y las subcomisiones se dieron por constituidas y mañana volverán a reunirse.

Probablemente se dará el mes de Enero como plazo para recibir cuantas informaciones escritas y orales se quieran hacer.

«EL NIÑO DESCALZO»

Notable discurso

Con muchísimo gusto y vaciando la resistencia que a la publicación de este trabajo ofrecía su autor, reproducimos a continuación el notable discurso que el sábado último, al terminar el reparto de ropas y calzado a los niños de las Escuelas públicas, leyó el Sr. Chico ante las autoridades y señoritas protectoras que constituyen la junta directiva de «El Niño descalzo».

En este hermoso discurso se sintetiza de un modo admirable los trabajos realizados y los fines educativos y humanitarios que en favor de los niños necesitados, se propone proseguir aquella simpática institución, que ha sido objeto de los más entusiastas elogios y cuyo vasto programa bien merece el decidido concurso de las almas nobles y de cuantos se interesan por la suerte de la infancia desvalida.

Nosotros, al cerrar en la publicación del trabajo del Sr. Chico, la detallada información que de la labor de «El Niño descalzo» hemos hecho en números anteriores, sin que sea para ello obstáculo los lazos de amistad y compañerismo que nos unen a uno de los fundadores de aquella asociación, enviamos a éstos y a las señoritas protectoras—que, almas abiertas a todo lo noble y generoso, ha secundado a aquella tan eficazmente,—nuestra más entusiasta enhorabuena por la hermosa campaña realizada, que constituye una honra para Segovia.

He aquí ahora el discurso a que nos referimos:

«Señores:

Os ruego, ante todo, que perdoneis

la incoherencia de mis pensamientos y lo torpe de mi palabra.

A fuerza de reflexión, y convencido de que hay que dirigir la enseñanza por nuevos rumbos, si ha de tener algún día realidad en la vida española el suño de redención acariciado por todos los hombres de buena voluntad; persuadido de que hay que sustituir, no solamente en las escuelas sino en todos los órdenes de la vida, el verbalismo hueco por la obra fecunda, he conseguido en mi una verdadera auto-sugestión de este principio; y ya casi voy olvidando cómo se habla en público, a medida que voy aprendiendo lenta y trabajosamente cómo se labora en silencio en beneficio propio y en bien de los demás.

Podría tomarse como descortesía el que yo, en mi calidad de maestro y colaborador en la obra de «El Niño descalzo», no os dirigiera la palabra; y si en las comunes relaciones de la vida doy poca importancia al qué dirán, atento siempre a los dictados de mi conciencia, no puedo ante vosotros, ante un Gobernador, que en las más altas esferas del Magisterio, ha trabajado durante muchos años esclareciendo inteligencias y formando voluntades para el sacrificio, en una profesión tan humanitaria y difícil como la del médico, sacerdote del cuerpo; ante un maestro, que por ser o, comprende las necesidades del pensamiento, y por la medicina, conoce también las del organismo, no puedo, no quiero pasar por descortés ni por ingrato.

Y ante el representante de Segovia, mi madre patria por adopción, de quien solamente he recibido ternísimos y maternales afectos; y ante las señoritas de la Junta directiva de «El Niño descalzo», gracias a las cuales han cristalizado en una institución el pensamiento de un maestro y poeta, y el pensamiento del que tiene el honor de dirigiros la palabra, y que si no es poeta, apenas es maestro tampoco; y ante mis hermanos de Magisterio, soldados de primera fila en el ejército de la civilización; y ante estos niños que son nuestros hijos en la inteligencia y en la voluntad, prefiero pasar por desaliñado y torpe, antes que ganar plaza de inurbano y mal nacido; que inurbano y mal nacido sería si la indiferencia ó el miedo sellasen mis labios.

Quiero contaros una vez más por qué nació «El Niño descalzo», y daros gracias por vuestras atenciones, por el júbilo con que recibisteis nuestra

institución, y por el cariño y entusiasmo con que procurais que viva y se perfeccione.

Causa de todos nuestros males es el aislamiento de la escuela española dentro de la Sociedad.

Torpes ó improvisores hemos hecho de ella un asilo, para que los niños no turben la marcha uniforme y tranquila de nuestros hogares sin ideales y sin esperanzas.

En locales como éste, faltos de sol, de luz y de ambiente respirable, encerramos a nuestros hijos, bajo la dirección de un maestro a quien la sociedad mira con desdén ó con burla, cuando él, con sus afanes por los pequeños; sustituye a la madre en el venerable ministerio de la maternidad del espíritu, y cuando la sociedad descarga sobre él la obra más trascendental y difícil, la obra del porvenir, la preparación del mañana en la historia de la humanidad.

Y en estas escuelas hemos visto niños hambrientos y casi desnudos, predestinados por herencia y por abandono a la tuberculosis, a la miseria fisiológica que engendra parásitos, carne de hospital, de manicomio ó de presidio.

Hemos visto como, merced al sentimentalismo que la necesidad impone en nuestras escuelas, el mal crece y se arraiga, y a la pobreza física sigue el rebajamiento moral y la infelicidad de la inteligencia.

Y hemos mirado a lo futuro, y hemos sentido estremecimientos de angustia por la patria que se derrumba, por la sociedad que es desquiciada falta de voluntades con orientación definida, falta de inteligencia para regir sus destinos, exhausta de fuerzas para contener los sillares del edificio levantado por la obra viril y perseverante de nuestros abuelos en la reconstitución de la nacionalidad española.

Y hemos vuelto los ojos al pasado, y hemos visto a Pedro Ponce de León moviendo los labios de los mudos para bendecir al Creador, que puso tanta luz dentro del espíritu como desbordó la de los soles sin número en los más apartados senos del espacio.

Y hemos visto, a través del tiempo, a un aragonés insigne, a José de Calasanz, recogiendo niños vagabundos en las calles de Roma, para sembrar en sus corazones las semillas de la virtud.

Y hemos cruzado con el pensamiento las fronteras de nuestra patria, y hemos estudiado la «Liga belga de la enseñanza», sus escuelas incomparables, el cuidado con que en ellas

FOLLETÓN DEL «DIARIO DE AVISOS» (45)

Madama Frainex

POR

Roberto Halt

per inclinación, por piedad a la pobre Mad. Sandrié, por efecto a su hijada y por inquietud que le inspiraba la suerte de esta misma, unida a un hombre que de seguro la haría desgraciada.

—¡Hé aquí lo que yo temía!—pensó Lavonne.

Sin embargo, ante la reserva de Julieta no franqueó el límite de su política; diciéndole no obstante las causas de hostilidad que reinaban entre él y su marido en el colegio, y que era el mismo siempre, a juzgar por lo que le había dicho Mr. Sandrié al volver a Redon; dejando adivinar algo de la conversación que había tenido con la madre de Julia la noche en que ésta se casó.

Julieta guardó silencio; permaneciendo aun más abatida después de estas revelaciones,

y por fin se levantó, y ya en la puerta para marcharse repuso:

—¡Al menos no me negareis que es un hombre de talento!

—Si, tienen inteligencia,—respondió el ministro con desden.

XXII

Andrés a Mad. de Frainex

«Paris 15 de Noviembre

»Señora: os escribo después de mi primer día de trabajo que no me ha producido el menor cansancio, y si mucho placer.

»Llegamos a Paris anteaayer y ya esta mañana he asistido a casa de un escultor cuyo estudio está lleno de magníficas figuras de mármol; solo con mirarias he pasado un gran día, os lo aseguro, y todo mi cariño no será bastante para pagaros el hacerme escultor sin haberme separado de Claudio.

»Claudio os quiere también mucho; Paris es muy hermoso, es una ciudad donde estaría siempre alegre si no tuviera un cielo tan triste. Llueve desde que estamos aquí y esto me hace pensar en mi querido país y en otras

muchas cosas muy tristes; pero quiere olvidar mis pesares porque necesito tener ánimo para trabajar, porque quiere hacer muy pronto una escultura de mi mano.

»Habitamos en casa de mi maestro monsieur Duchene, que tiene una excelente esposa y dos hermosos niños. Venid a vernos en nuestro estudio ó en nuestro cuarto, y si no podeis por ninguna de las dos casas, escribid a Mr. Andrés Marchal, escultor en Paris, calle de la Pepiniere núm. 95.

»Os manda en todo su corazón vuestro agradecido

ANDRÉS.»

El sentido de la carta natural y sencillo, se parecía al autor de ella. Julieta respondió inmediatamente en estos términos:

«Hijo mío, me hace dichosa la carta que acabo de recibir; mañana domingo a las dos iré a casa de vuestro maestro. Doy las gracias por todo a Mr. Hortan.»

Al día siguiente fué recibida en el piso bajo del núm. 95 de la calle de la Pepiniere en un sillón que precedía al estudio del escultor.

Ya la esperaban y Andrés la abrazó. Y Claudio cambió con ella un simpático saludo.

La mujer del joven escultor que tenía en los brazos un niño al que criaba, y asida a sus vestidos su otro hijo mayor la acogió con bondadosa naturalidad.

Desprendióse de todos los seres y objetos de aquella casa un perfume de bienestar, de honradez, de bondad, que cautiva el ánimo. El escultor, hombre de unos treinta y cinco años, había logrado hacerse un hombre a fuerza de constancia y laboriosidad; la casualidad le había hecho encontrarse con Claudio en la estación del camino de hierro; se entendieron respecto al asunto que llevaba a los dos forasteros a Paris, y les condujo a su propia casa colocándolos en el quinto piso interino podía buscarse por Claudio un destino, para le cual ofreció poner en juego sus relaciones.

Julieta pasó una hora en casa del escultor, y llamó a este aparte para preguntarle si descubriría en efecto en el niño disposiciones para tan difícil arte: el escultor confirmó lo que ella ya presumía respecto a la disposición del niño.

UN BAUTIZO

El día 14 del actual, á las once de la mañana, tuvo lugar en este pueblo el acto solemne de administrar el Santísimo Sacramento del bautismo, á una hija del inteligente profesor de primera enseñanza D. Félix Martín, y de su simpática esposa D.ª Gregoria de Nicolás.

Se la pusieron los nombres de Martina Anastasia Natividad y fueron sus padres espirituales el ilustrado y joven profesor de instrucción primaria del pueblo de Valdevacas de Montejo, D. Manuel de la Puerta, y su también joven, bella y elegante esposa D.ª Natividad del Val, y en nombre de ésta por imposibilidad de asistir, la vecina de este pueblo, D.ª Tomasa González.

Una vez que el virtuoso párroco don Ricardo Ramírez Galindo hizo cristiana á la niña, se trasladaron el padre y el padrino á la plaza y, según costumbre en este pueblo, el último arrojó á los chicos gran profusión de dulces, pasando un agradable rato viendo los empujones que unos á otros se daban los chicos para coger más.

Terminada esta costumbre tradicional, todos los convidados nos trasladamos á la casa del padre, y siendo ya hora de comer nos sentamos á la mesa, donde se nos obsequió con un suntuoso banquete, donde abundaron los pollos y conejos; exquisitos vinos, el correspondiente café, cigarro y copa; estas tres cosas últimas, al sexo fuerte.

Presidió la mesa, nuestro ilustrado sacerdote.

Tuvimos el gusto de saludar entre los invitados, á la madrina suplenete doña Tomasa González, y á su esposo D. Juan Iglesia, á doña Trinidad Antón García, y á su esposo don Nicolás Ramos, á nuestro buen amigo don Lorenzo González y á otros que sentimos no recordar.

Termino esta reseña, enviando desde las columnas de este DIARIO, nuestra más cordial enhorabuena á los jóvenes padres y padrinos, rogando á Dios se sirva dar salud y larga vida á los primeros para que vean á su hija criada, y á los segundos para que muchas veces ocupen el puesto que en la presente ocasión, y para que antes de un mes (lo que es seguro) nos reuñamos en su casa para que todos contentos celebremos la venida al mundo de su primer hij; al mismo tiempo nos despedimos diciéndole al padrino, que nos asociamos á su dolor pues disfrutó poco del día, debido á la reciente muerte de un sobrino á quien quería con especial cariño, preciosa criatura de veintiseis meses, hijo de su hermano don Hernán de la Puerta, distinguido Profesor de Barbolla, á quien damos nuestro sentido pésame por tan terrible pérdida.

EL CORRESPONSAL.

Linares, Diciembre de 1935.

NOTICIAS

Enhorabuena

Ha sido nombrado Jefe Superior de Administración civil nuestro distinguido amigo don Ignacio María Castelaín, á quien sinceramente felicitamos por la merecida distinción de que ha sido objeto.

Casino de la Unión

Ayer celebró junta general esta sociedad para proceder al examen de las cuentas anuales, y renovación de cargos en la Directiva.

Por mayoría de votos fueron elegidos: Presidente, don Mariano Blanco.

Vicepresidente, don Félix Gil y Fidalgo.

Contador, don Pedro B. Quirós.

Depositario, don Facundo Carral.

Secretario, don Anselmo Entero.

Vocal, don Euterio Otero.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta población á nuestros buenos amigos de Navas de San Antonio, el Alcalde don Pablo García, el secretario del Ayuntamiento don Baldomero Fernández, y el concejal don Apolinar González.

Prórroga de vacaciones

El Jefe de la Sección de Instrucción del Ministerio de la Guerra, ha telegrafado al director de la Academia de Artillería comunicándole que las licencias de Páscuas para los alumnos se entenderán prorrogadas hasta el 7 de Enero por la noche, en atención á ser festivo este día.

Presuntos autores

Han sido detenidos como presuntos autores del robo que se cometió en Villaverde de Iscar el 21 de Junio del año próximo pasado, Basilio Gutiérrez Sanz, vendedor ambulante y su hijo Mateo, habiendo sido puestos ambos á la disposición del juzgado de Chañe.

En Villacastin ha sido presentada una denuncia, por infracción al Reglamento de carreteras, contra los vecinos de Navas de San Antonio Justo Fuentes, Andrés Dñaes y Calixto García, todos mayores de edad y de oficio cabreros, por encontrarles 50 reses de ganado cabrio del primero, 45 del segundo y 60 del tercero en el kilómetro 81 de la carretera de Madrid á la Coruña pastando abusivamente.

Infinitable, interpretando el papel de protagonista, la simpática señora Loza, á quien el público colmó de aplausos.

En esta obra hizo su debut la primera tiple señorita Espinosa, que á una arrojante figura reúne una hermosa voz de contralto.

Tuvo una acogida muy favorable, y estamos seguros de que en las funciones sucesivas, consolidará la reputación de que viene precedida.

Contribuyeron al mejor desempeño de la obra, la señora Gallardo, y los señores Muro, Julián, y Faramin.

Por último se representó «La Viejecita», siempre oída con agrado, y en la cual sobresallaron en sus respectivos papeles, las señoritas Espinosa y Urrutia, y los señores Muro, Uiverri, Romero, Julián, Serrano y Faramin.

La señorita Espinosa estuvo admirable, sobre todo en el brindis, cantando con mucha afinación y gusto, revelándose como una consumada actriz, y bailando el minué deliciosamente.

De ellos se distinguieron Uiverri y Muro.

Los coros y la orquesta muy bien. El público salió muy satisfecho de la función.

La empresa, con muy buen acuerdo, ha puesto el teatro en excelentes condiciones de calefacción.

Esta tarde á las cinco y media se pondrán en escena «Los puritanos», «La balada de la luz» y «Los chicos de la escuela».

Hay gran pedido de localidades.

El cardenal Casañas

Son innumerables las felicitaciones que recibe por haber salido liso del atentado.

El cardenal, al sufrir la agresión se sobresaltó mucho, siendo acompañado á Palacio por gran número de personas y por la policía.

Los médicos le han aconsejado que guarde cama, logrando al parecer que desista de concurrir á los actos que se proponía presidir mañana en la catedral donde también había anunciado que oficiaría solemnemente el primer día de Pascua.

En los primeros momentos circularon rumores de que el prelado estaba ligeramente herido, pero después se supo que el cardenal no había recibido ningún daño.

El agresor

Inmediatamente fué conducido el agresor al cuartelillo de San Felipe Neri. Al principio se negaba á hablar; pero después de repetidos interrogatorios, dijo llamarse José Sá (Chirivir), de cuarenta y cuatro años, natural de Vich y de oficio albañil.

Es alto, de aspecto vulgar, lleva la barba corrida y viste de negro, americana y gorra, camisa planchada y pañuelo rojo al cuello. Llevaba también al hombro una manta parda formando cuadros.

Se sabe que Salá ha tomado parte en algunos meetings de anarquistas y libertarios.

Desde que ocupó en Vich la presidencia de la Sociedad de albañiles ha trabajado muy poco ó casi nada.

Para muchos pueblos de su comarca constituían un misterio los medios de vida de Salá.

Mucha gente, sin embargo, le tenía por un buen trabajador, pero que, con motivo de sus ideas contrarias á la propiedad y la guerra que hacía á los patronos, carecía de trabajo.

Registrado el agresor, se le ha ocupado un enorme cuchillo y una carta dirigida al juez.

En el bolsillo de la americana llevaba una caja con 14 cápsulas de revólver.

También se le han encontrado un reloj de plata y 37 pesetas y algunos céntimos.

El revólver que se le ocupó es de sistema Smith, é iba cargado con seis cápsulas de 20 milímetros.

Suicidio del agresor

Acaba de saberse que José Salá Comas, el individuo que atentó anoche contra la vida del cardenal Casañas, ha fallecido repentinamente en la cárcel, en la que se hallaba incomunicado.

Al anocheecer se ha constituido en la cárcel el juzgado de guardia, el fiscal señor Lastre y los forenses, para dictaminar sobre las causas de la muerte de Salá.

Los síntomas de envenenamiento parecen indudables.

de la Iglesia la satisfacción del Gobierno por que ha salido liso de tan odioso atentado.

Por último, el señor presidente del Consejo, hizo un brillante discurso para dar á conocer á sus compañeros todos los aspectos de la conferencia internacional que ha de celebrarse el día 5 de Enero en Algeciras para tratar la cuestión de Marruecos.

El Sr. Gasset hizo notar á los periodistas el carácter de reservado que tiene este asunto para justificar su silencio, y no dar á conocer el fondo de dicho discurso del Sr. Moret.

Los ministros afirmaron que en el Consejo no se había tratado de asunto alguno relativo á personal.

CASINO MILITAR

Anoche se celebró en este Casino uno de sus elegantes bailes al que acudió lo más selecto de la buena sociedad segoviana.

Allí estaban, entre otras, las señoras y señoritas de Monedero, Gómez, Vacani, Rey D' Harcourt, López Chao, Moya, Chao Arespacochaga, Otero y Rubial, Moreno, Otero y Montes de Oca, Zaragoza, Burcet, García San Miguel, Zúñiga, Moltó, Piró, Carretero, Rivas Nestares y Galindo.

El baile estuvo muy animado prolongándose hasta las diez y media de la noche.

Según rumores, el día 31 dará este Casino otro baile, el cual no dudamos se verá muy concurrido.

RODARBAL.

Sucesos locales

Cosas de chicos

Ayer á las dos de la tarde fué curado en la casa de Socorro, E. Iodoro García, de 10 años, domiciliado en la calle del Romero núm. 10, de una herida en el parietal izquierdo que le ocasionó otro chico al darle con una charra, estando jugando al tango.

Riña

En el mismo centro fué curado, á las nueve de la noche Antonio Seijas, de 39 años, domiciliado en la calle del Cuatro de Agosto número 4, de una herida en la nariz, que le ocasionó otro individuo en riña al darle un bastonazo.

El herido pasó á su domicilio.

Caida desgraciada

Por varios guardias fué conducido á la casa de Socorro, ayer á las siete de la noche, el desgraciado Benito Esteban, conocido por «Benito el Torero», para ser curado de una erosión en la nariz, que se ocasionó al caerse.

Después de curado fué conducido por los guardias á su domicilio.

SEGOVIA EN MADRID

Nuestro Representante en Madrid don Sebastián Borreguero, ha sido invitado por los iniciadores del Centro regional de Castilla para que, convoque á sus paisanos en la Corte, con objeto de celebrar una reunión el próximo día 7 de Enero, en la que ha de discutirse la conveniencia de la confederación de cuantos castellanos viven en la Capital de España.

Dicha reunión se verificará en el Centro Soriano—Silva 14—cuyos salones nos han sido galantemente ofrecidos para este acto.

Excusamos encarecer la importancia de esta iniciativa que tanto puede redundar en beneficio de los segovianos residentes en Madrid.

Teatro Miñón

Con un lleno, de esos que contentan al empresario más exigente, hizo ayer su debut la compañía cómica-lírica que actúa en el teatro Miñón.

Se puso primero en escena la bonita zarzuela «Los nillos llorones», cuyos chispeantes chistes y graciosas situaciones se reciben siempre con gusto, y cuya fácil y alegre música se escucha con deleite.

En la ejecución, que fué muy acertada, sobresallaron las señoras Loza, Urrutia, Gallardo, Pérez y García; y los señores Muro, Julián, Romero y Serrano.

El público no cesó de reír durante la representación.

Después tuvimos la «reprise» de «El barquillero», en cuya obra estuvo

cuando los niños pueden inspirarse en los hermosos ejemplos de caridad y patriotismo que vosotros les dais, hay motivos justificados para no desconfiar de lo porvenir, para no renegar de una patria que fué grande y gloriosa en lo pasado, y no morirá si sus hijos la redimen con la fé, la inteligencia y el trabajo.

Antes de terminar, yo os aseguro la gratitud de los niños, gratitud que no está manchada todavía con las impurezas que los desengaños y contradicciones de la vida derraman gota á gota en el corazón humano; la gratitud de los maestros á cuya obra de progreso contribuis dignificándola; la gratitud de todas las almas buenas; la gratitud de la patria en cuyos altares ofrecéis el homenaje de vuestra labor bienhechora, preparando su engrandecimiento; los aplausos de la posteridad, y las bendiciones de Aquél que riga la armonía de los mundos, y puso en nuestras almas rítmicas armonías de verdad, justicia, bondad y belleza, con la aspiración constante hacia un bien supremo y absoluto, resumen de toda belleza, de toda verdad y de toda perfección.

He dicho.»

De Instrucción pública

Cantidades devengadas

La Junta Central de Madrid ha ordenado se devenguen las siguientes cantidades:

A don Pompeyo Nieto, maestro interino de Aldeanueva del Campanario (partido judicial de Sepúlveda) 16'46 pesetas.

A don Mariano Galicia y Vara, maestro interino de Aguilafuente, 14'72 pesetas; y

A doña Juliana de Alba Bálrán, maestra intorina de Valverde (partido judicial de Segovia) 10'18 pesetas.

Presupuestos

Han remitido los presupuestos de sus escuelas los maestros de Arcones, Pedraza, San Cristóbal de Cuellar, Valle de Tabladillo y Santa María de Riaza.

Remisión de estados

Han remitido los estados que se les pidió en R. O. inserta en el «Boletín Oficial» de la provincia los maestros de Mata de Quantanar, Fumales, Cubillo, Pecharromán, Torreadrada, y las escuelas de San Lorenzo y San Marcos de esta Capital.

Consejo de ministros

Cerca de las siete y media terminó la reunión que los ministros celebraron ayer tarde en la Presidencia.

Al terminar aquella, hizo el señor Gasset á los periodistas una relación de lo tratado en Consejo.

El ministro de Gracia y Justicia sometió á la aprobación del Consejo el indulto de pena capital impuesta á un reo por la Audiencia de Palencia.

El de Hacienda dió cuenta de varios expedientes de trámite, que fueron aprobados.

El de Marina presentó una cuestión relativa á Canarias sobre la terminación de la prórroga á las buques extranjeros para hacer el cabotaje interinsular. La prórroga termina en primero de Enero próximo.

Se resolvió dicho asunto en el sentido de esperar la decisión de las Cortes en cuanto al proyecto de ley que de ellas pende, para el abanderamiento de dichos buques extranjeros, y cuyo proyecto de ley se espera que esté aprobado á fines del mes corriente.

Dió cuenta el ministro de Fomento de un expediente para convertir en canal de riego el del Duero, en su parte de Guma, cuyo proyecto será subvencionado por la región á que afecta con 300.000 pesetas.

También informó el Sr. Gasset á sus compañeros de la cuestión relativa al pueblo de Boada, de las medidas que piensa adoptar para impedir la emigración de los habitantes de aquel pueblo y de los informes que hasta ahora ha recibido de los ingenieros que fueron á aquel punto á estudiar las obras públicas que allí puedan fomentarse.

El conde de Romanones dió noticia al Consejo de los detalles que tiene de las autoridades de Barcelona sobre el atentado de que ha sido objeto el cardenal Casañas, acordándose que el ministro de la Gobernación confíe al gobernador de Barcelona la misión de participar á aquel príncipe

se atiende al cuerpo y á la inteligencia, hermanando los cuidados del maestro y del médico, dando á los niños pobres alimentación y hasta medicinas, á la vez que educación integral y armónica; hemos penetrado en sus escuelas des arrieras, de los atrasados pedagógicos sin perturbaciones psíquicas, de los atrasados propiamente dichos, ó de insuficiencia mental, de los indisciplinados y turbulentos, de los que presentan vicios de pronunciación, de todos los sedimentos sociales, amálgama informe de residuos del vicio y la miseria, idiotas, cretinos, epilépticos... productos de las deformidades humanas y de la degeneración, cuidados y atendidos con el respeto de hombres.

Hemos meditado en la poderosa corriente pedagógica de los Estados Unidos, y en la inteligente organización de la enseñanza obrera entre los ingleses.

Hemos pasado revista á la institución de las cajas escolares francesas, que son comités encargados de proteger á los escolares pobres, distribuyendo vestidos y calzado, alimentos, bonos para baños, premios y libretas de la caja de ahorros y hasta servicio médico y enseñanza gratuita de lenguas vivas.

Hemos visto los patronatos y educatorios italianos establecidos con idénticos fines.

Y hemos, por fin, vuelto los ojos á España, donde tanto se declama en favor de la educación pública, pero donde todo se aguarda del Estado, cuya acción tutelar queremos extender hasta lo más íntimo de nuestra vida, mientras nos proclamamos hombres libres, mayores de edad, emancipados de toda tutela y capaces de regir por nosotros mismos nuestros destinos.

Y al mirarnos tan pequeños ante el movimiento universal de protección á la infancia, no hemos tenido en cuenta las dificultades de oponerse á la corriente con peligro de ser arrollados; no hemos querido pensar en el aislamiento que rodea en España á toda obra de fines altruistas, en el egotismo que vuelve la espalda, en la pequeñez de espíritu que juzga interesada toda acción laudable, en el miserable escándalo farisaico que acusaba á Jesús por sanar en día de sábado, en la soberbia que no reconoce capacidad en los humildes para practicar el bien, ni aún en la murmuración corrosiva, ni en la calumnia infame.

En vez de pensar que toda esperanza de redención es imposible, porque todo en el corazón humano es hediondez y pobredumbre, hemos llevado el pensamiento á las ansias de reforma social que laten en muchos corazones, á los rasgos hermosos de beneficencia que iluminan con un rayo de luz las tristezas de nuestro presente, á los espléndidos ejemplos de caridad y perseverancia con que tantas almas piadosas procuran el bien de sus semejantes por amor á Dios, y se ha fortificado nuestra voluntad.

Sofiamos con una patria nueva que vuelva sus ojos á los niños y vea en ellos su porvenir; y confundidos en este único ideal vuestro Pepe Rodao cuyo genio festivo nace de la generosidad de sus sentimientos, pues hasta cuando él sufre y trabaja quiere alegrar la vida de los otros, y el que os dirige la palabra en este instante, hicimos un llamamiento á la caridad y al patriotismo de los segovianos, apelamos á dos poderes de fuerza incontrastable, la juventud y la belleza, para que convirtiesen en realidad fecunda nuestro pensamiento; y ya veis como no es tan perverso el corazón humano, cuando hemos terminado hoy nuestra segunda peregrinación benéfica por las escuelas de Segovia; cuando en el semblante de esas señoritas destella la satisfacción íntima del bien cumplido; cuando el representante del Estado confiesa que ha sido feliz entre los niños, y cuando el representante de esta ciudad nobilísima aquí da testimonio con su presencia de que el pueblo segoviano está con nosotros.

Y cuando estos amores de redención amparan la labor delicada y trascendentalísima de la escuela, y

El teniente coronel de infantería, tan estimado en esta población, nuestro querido amigo don Pablo Rodríguez Sánchez que actualmente se hallaba afecto á la zona de Zamora, ha sido destinado á situación de excedente en la primera Región.

Hoy ha fallecido á los 17 años de edad, el malogrado joven don Miguel Pulido y Barcia, hijo de nuestro querido amigo el reputado industrial y mecánico de esta población, don Angel Pulido.

Es una pérdida irreparable para la desolada familia que ha visto troncharse en flor una espléndida juventud, en la cual tenía puestas tan consoladoras esperanzas.

Descanse en paz el joven fuado, y reciban sus inconsolables padres y la demás familia el testimonio de nuestro sentido pésame por la pérdida dolorosa que lloran en estos tristes momentos.

Mañana 27, es el último día que estará en Segovia el Director Técnico y Reputado Ortopédico del Gabinete Mecanoterápico de Madrid, Prado, 22, y recibirá de diez á siete, á todos los que padezcan hernias (quebraduras), deformidades de piernas, etc., que deseen encargar alguno de los aparatos modernos articulados, inventados por el médico especialista del Gabinete y cuyos resultados mejorables son ya conocidos.

Solamente mañana 27, hotel Burgalesa.

Ha sido nombrado Oficial cuarto de la Delegación de Hacienda de Badajoz, el auxiliar temporero que era de esta Intervención don Manuel Sante.

A las tres y media de esta tarde, han sido conducidos al cementerio los restos mortales de la señora doña Concepción Goltiz, esposa de nuestro compañero en la prensa el Director de «La Tempestad» don Vicente Rubio.

Prece la el clero de la parroquia con cruz alzada, y el cadáver encerrado en lujoso féretro, descansaba en una carroza imperial arrastrada por cuatro caballos con penachos y gualdrapas negras.

Presidían el duelo: don Francisco Santuste, don Víctor G. de la Bodega, y don Tomás Fernández.

Al triste acto ha asistido un numeroso acompañamiento.

Reiteramos al señor Rubio, el más sentido pésame.

De prisiones

Se ha recibido un oficio del director del presidio de Ocaña, dando cuenta de haber ingresado en aquel presidio el penado Mariano Gómez Toribio procedente de la cárcel de Segovia.

La Emulsión del Dr. Trigo triunfa de todas las competencias.

En la fuencista

El sábado próximo tendrá lugar á las diez y media de la mañana una solemne misa sacramental por encargo de una familia amante de la Santísima Virgen.

Por la tarde á las cuatro y media salve solemne costeadá por el Excmo. Sr. Marqués de Quintanar.

Confirmado por la práctica

Las dispepsias y dolor de estómago con anemia, la tleera del estómago, la neurastenia gástrica y la inapetencia se curan con el *Elixir Estomacal de Saiz de Carlo*

«La crítica»

Hemos tenido el gusto de recibir en esta Redacción, los tres primeros números de «La Crítica», importante revista decenal que en Madrid dirige el novel periodista y antiguo compañero nuestro don Miguel de Zarraga.

En el último número de esta Revista, en la que colaboran ilustres escritores, se publica un brillante artículo de Zarraga dedicado al delicioso libro de Rodao «Música de organillo».

Tanto á «La Crítica», como á cuantos periódicos madrileños se ocuparon de la última obra de Pepe Rodao, les agradecemos, en nombre de nuestro querido compañero de Redacción, los cariñosos elogios que le tributen.

Sabañones

Se curan en cuatro días con el Tópico Sanz, y empleándolo antes de que salgan se evita el tenerlos.

Farmacia V. Sanz Alvaro, Muerte y Vida, 6.

Cuestionario de primera enseñanza

En la librería del DIARIO DE AVISOS se han recibido los cuestionarios que se exigen por el Ministerio de Instrucción pública, sobre datos estadísticos relacionados con la enseñanza.

Ha dado á luz con felicidad una robusta niña, la esposa de nuestro buen amigo el secretario de la Junta provincial de Beneficencia don Pedro Bernaldo de Quirós.

Sea enhorabuena.

Para curar el estómago ó intestinos no hay específico como el *Elixir Vida estomacal de Sacristán*.

Pídase en Farmacias.

Se encuentra en Segovia nuestro querido amigo D. Pedro Alvarez Abril.

Juzgado municipal

Hoy se ha registrado un nacimiento y una defunción de doña María de la Concepción Goltiz Freire de Andrade, de 63 años, casada.

Orden de la plaza

Servicio para mañana.

Presidente de la junta de subsistencias señor Comandante de la Zona de Reclutamiento, D. Crescencio Alvarez Builla

Hospital y provisiones: tercer capitán de la Zona.

Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

El Coronel Gobernador interino, Bonet.

Música de organillo.—Colección de versos de Pepe Rodao.

De venta, en la librería del DIARIO DE Avisos y en la de Antonio San Martín (Sucesor de Mecina), Juan Bravo, 42.

Precio: UNA peseta.

Desviaciones de la columna vertebral, torceduras de piernas, obesidad, prolapso de la matriz, etc.

HERNIAS (quebraduras)

TRATAMIENTO DE LAS HERNIAS, de éxito garantido, por medio de los Aparatos especiales, con Real Privilegio de invención (patente número 27.791) del Ortopédico de Madrid

DON JERÓNIMO FARRE GAMELL

Puerta del Sol, núm. 9, principal.

Han sido en tan gran número las personas chasqueadas con el resultado de los bragueros que encargaron á otra casa, y á veces creídos que trataban con nosotros, puesto que alguno imita y copia literalmente nuestro anuncio que con objeto de evitar se confundan con otros nuestro crédito adquirido en los largos años que llevamos ejerciendo la profesión, declaramos que nuestros anuncios han llevado siempre y llevarán en lo sucesivo el nombre de JERÓNIMO FARRE GAMELL y que ninguna relación pueden tener con nuestra casa todos aquellos en que no se mencione, aunque por el título ó por su redacción pudiesen parecer nuestros.

Además, es conveniente que las personas á quienes convenga adquirir algún aparato, no sólo exijan del Ortopédico con quien traten el número de su patente de invención, le pidan igualmente satisfactorios de personas verificadas y respetables que antes los hayan usado; y desde luego nosotros los ofrecemos tan cumplidos como es mer estar en todas las provincias de España.

Con nuestros aparatos del Real Privilegio de Invención aseguramos y garantizamos la contención completa y permanente de las hernias, sea cual fuese su volumen y antigüedad, y por grandes que sean los esfuerzos de la tos ó trabajo corporal. Con nuestro *tratamiento especial* curan además la mayoría de ellas.

Requerimos la presentación del enfermo; pues no puede construirse aparato alguno sin previo reconocimiento y examen de las condiciones anatómicas de la hernia. Servir un aparato que se pide por carta, como hacen algunos, equivale á enviar un braguero puramente de remesa. Lo mismo da que se an de resorte que sin él; que se anuncie con el nombre de un autor español, ó de un extranjero para atraer mejor al público, pues todos deben reputarse como bragueros de remesa que ningún médico ilustrado aconsejará jamás.

Todas las consultas son gratis. Recibirá el médico especialista, representante y auxiliar de dicho reputado Ortopédico, en SEGOVIA durante los días 23 y 24 de Enero de 11 á 1 y de 3 á 6, en la Fonda de la Burgalesa.

En MADRID en su Gabinete, Puerta del Sol, número 9, principal.

Pídase el folleto, que se envía gratis.

Estación meteorológica de Segovia

Observación del día 26 de Diciembre de 1905 á las nueve de la mañana.

Barómetro reducido á 0°..... 679.02

Temperatura del aire..... 5.0

Id. máxima del sol del día anterior..... 22.1

Id. id. á la sombra..... 9.2

Id. mínima en la noche última..... 4.0

Id. id. á cielo descubierto..... 3.0

Dirección del viento..... C.

Fuerza aproximada..... Brisa.

Lluvia ó nieve caída en las 24 horas.....

Estado del cielo..... Despejado.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

Madrid 26, 4'30 t.

El rey y el infante don Fernando

Esta mañana han salido para Alcalá de Henares en automóvil S. M. el Rey y el infante don Fernando.

El infante D. Fernando, va á Alcalá con objeto de hacer servicio en el regimiento de húsares de Pavía del que es capitán.

S. M. regresará esta tarde á Madrid.

El director de Aduanas

Se encuentra enfermo de algún cuidado el Director general de Aduanas señor Sitges.

Conferencia

Esta mañana han estado los señores Luque y Martitegui conferenciando con el presidente del Consejo de ministros señor Moret.

La conferencia ha sido sobre el proyecto de reformas en el código de justicia militar.

Sesión del Congreso

A las dos y media se ha abierto la sesión en el Congreso, bajo la presidencia del Sr. Marqués de la Vega de Armijo.

El Marqués de Vadillo ha protestado enérgicamente contra el brutal atentado de que ha sido víctima el cardenal Casañas.

Le contesta el señor Conde de Romanones adhiriéndose á lo manifestado por el señor Vadillo.

Contesta el señor Marqués de Vadillo diciendo que debe declararse cruda guerra á todos los que profesan ideas anarquistas.

El señor Menéndez Pallarés habla de la política local de Valencia.

Nombramientos

Ha sido nombrado Acediano

de Sevilla, D. Luciano Riva, y Arcediano de Santiago, el que lo era de Lugo, Sr. Valenzuela, **Concesión**

Le ha sido concedido al señor Benalúa el título de duque de San Pedro.

De cacería

Mañana saldrá de cacería para Santa Cruz de Mudela S. M. el Rey, acompañado de los señores Maura y conde de Romanones.

BOLSA DE MADRID

COTIZACION DE HOY

Interior..... 79 60
Amortizable al 5 por 100..... 98 80
Acciones del Banco..... 424 00
Acciones de Tabacos..... 386 00

CAMBIOS

París á la vista..... 26 80
Londres á la vista..... 81 81

BERMÚDEZ

Ama de gobierno

Se desea un ama de gobierno en buena edad, viuda, sin hijos y con buenas referencias.

Informarán, plazuela del Salvador, numero 8.

HERNIAS (QUEBRADURAS)

deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, desviaciones de la columna vertebral y matriz.

Gabinete Mecanoterápico de Madrid, Prado, 22

El Director técnico y reputado Ortopédico de esta Gran Gabinete, llegará á Segovia y recibirá de once de la mañana á seis de la tarde en el Hotel Burgalesa á todos los que padezcan de Hernias (Quebraduras), desviaciones de la columna vertebral y matriz, deformidades del pecho, espalda y piernas, que deseen curarse con los modernos aparatos especiales articulados que con tan buen resultado viene haciendo tiempo aplicando dicho médico.

Vistos por este Médico Especialista todos los aparatos herniarios conocidos, sólo utiliza por el buen resultado que da, el Reductor Contentivo curativo para las Hernias, inventado por el Médico especialista Director de esta casa, con patente de invención por 20 años núm. 34.633, porque reduce, contiene y cura sin permitirles salir, aunque tosa ó haga movimiento el paciente.

Consulta Ortopédica en Segovia los días 26 y 27 de Diciembre en el Hotel Burgalesa.

En Madrid, en el Gabinete del Médico especialista, Prado, 22.

Gran Gabinete Mecanoterápico de Madrid á cargo de D. A. Ortega

Se advierte al público que esta consulta nada tiene que ver con otras que se anuncian en provincias en los mismos Hoteles, dadas por ortopédicos que no son los de esta casa.



EL JOVEN

MIGUEL PULIDO BARCIA

HA FALLECIDO HOY 26 DE DICIEMBRE DE 1905

á los 17 años de edad.

R. I. P.

Sus afligidos padres Don Angel y Doña Elena; hermanos José, Angel y Práxedes; tíos, primos y demás familia,

SUPLICAN á sus amigos se sirvan asistir al funeral que, por el eterno descanso de su alma, tendrá lugar mañana 27 á las ocho de la misma, en la iglesia de San Clemente, y acto seguido á la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria calle de la Independencia, 2, al cementerio, por lo que les quedarán agradecidos.

El duelo se despide en la iglesia y cementerio.

UBASTA

No habiendo tenido efecto por falta de licitadores la de las leñas de los trozos señalados en el monte de las Vegas de Matute, se anuncia de nuevo para el día 31 del actual, á las doce de su mañana: en la casa de la Administración del Excelentísimo señor Conde de Giraldehi, en esta ciudad, con rebaja de mil pesetas al tipo señalado.

REGALO

de una suerte para la muñeca «Paris» por cada peseta de compra. VALE 40 PESETAS.

Se sortea el día de Reyes.

1.000 caprichos para regalos. 20.000 postales.—Porcelanas.—Bisutería. Se hace y escarcha el nombre que se quiera en la inmensa colección de postales.

Juguets.—Juguets Juguets.—Juguets Juguets.—Juguets Juguets.—Juguets

DE TODAS CLASES ACTUALIDADES

San Martín 1, y Mellón Martín, 2.

SECCION DE ANUNCIOS

EN MADRID... SOC. GEN. DE ANUNCIOS
Alcalá, 6 y 8.
LOS TIROLESES
Barrionuevo, 7 y 9.

En Barcelona...
HERN. WOLDOS Y COMP.
Rambla del Centro, 17.
SRES. OEBRIAN Y COMP.
Paseo de Gracia, 19.

4 A 8 PESETAS POR DIA
SE DESEAN personas de ambos sexos para trabajar con nuestra máquina de hacer calceta, simple y rápida; trabajo seguido todo el año a domicilio, sin experiencia; compramos nuestro trabajo. Diríjase:
Compañía LA COLMENA.
5, calle Elisabets.—Barcelona.

Compañía Segoviana
de Cementos, Portland y Cerámica.
Tejas, baldosas y ladrillos, á precios de fábrica
Mercado 76, expendedoría.
Se reciben avisos de la población para la fábrica.

SOLUCIÓN BENEDICTO
de glicero-fosfato de cal con **CREOSOTAL**
Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones grippales, enfermedades consuntivas, inapetencia, debilidad general, postración nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo, etc. Frasco: 2'50 pesetas. Depósito: Farmacia del Doctor Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid; y en Segovia: Farmacia y Droguería de Julio de la Torre Bartolomé, Juan Bravo, 47 y 66. En Cúllar: Farmacia de viuda de Lozano, y en Sangarcía, Farmacia de Gómez García.

RENOMBRADOS **Milagrosos confites "Costanzi,"**
para las estrecheces uretrales
uretritis-prostatitis-cistitis
catarros de la vejiga
COSTANZI
Curación radical, garantizada sin son las, sin dolores, sin funestas consecuencias con los «Confites Costanzi», los únicos que calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar; los solos que donan á las vías genito-uritarias su estado normal. Una caja Confites Costanzi, 5 pesetas.
Males venéreos Purgación reciente ó crónica, gota militar, úlceras, etc., curación radical, milagrosamente, en 8 ó 10 días, con los renombrados «Confites ó Inyección Costanzi». Un frasco Inyección Costanzi, pesetas 4.
Sifilis Curación radical con el Antisifilítico «Roob Costanzi», depurativo insuperable de la sangre infecta. Cura las adenitis glandulares, dolores de los huesos, impotencia, manchas, erupción de la piel, pérdidas seminales y cualquiera clase de sifilis, sea ó no hereditaria, garantizando ser puramente vegetal.
Teniendo la completa seguridad de que toda persona atacada de una de aquellas enfermedades ha de recurrir forzosamente á dichos medicamentos para curarse, aconsejamos que antes de viciar el organismo con curas imperfectas se acuda á las especialidades «Costanzi», pues usando (stas á las primeras manifestaciones del mal, se extirpa en pocos días y como por encanto cualquiera de aquellas enfermedades, mientras que si el organismo está ya viciado se retarda su maravillosa acción, pero en definitiva es ésta infalible.
Consultas médicas en la calle Asalto, 4, Barcelona, todos los días, contestando gratis y con reserva las que se hacen por escrito.
De venta: En Segovia, en la acreditada casa de D. Julio de la Torre Bartolomé, Juan Bravo, 47, y principales Farmacias.
Depósito exclusivo para España: Farmacia Grau Inglada, Asalto, 4, Barcelona.

SE VENDEN
tablones de álamo negro de más de metro de ancho y varios de largo y 12 centímetros de canto.
Informará Doña Florencia Rico, en Aguilafuente.

POLLINA PERDIDA
Se ha extraviado una pollina negra, cerrada y sin cabezada ni aparejo alguno.
Su dueño, Demetrio Revenga, de Collado Hermoso, abonará gastos y gratificará al que dé aviso de su paradero.

Ama de cría
Soltera, 19 años, leche de 4 meses, para casa de los padres.
Razón, Malcocinado 8, bajo, Ciriaca Martín.

Vacas holandesas
próximas á parir, y un novillo, se venden en San Ildefonso.
Hotel del Pociño

BIBLIOTECA "PATRIA,"
MADRID
Publica novelas, cuentos, etc., premiados en concursos públicos y obras fuera de concurso debidas á los más distinguidos literatos españoles.
La mejor recomendación de esta «Biblioteca» es, decir que ha merecido alabanzas de literatos como los Sres. Pereda, Menéndez Pelayo, Palacio Valdés, Fastenrath, Duque de Rivas, Silvela, etc.
Los tomos que publica contienen preciosos grabados de artistas españoles de gran notoriedad y cubiertas tiradas á seis colores con el retrato del autor de cada obra.
Patronato principal
Eccmo. Sr. Marqués de Comillas.
» » Conde de Bernar.
» » Conde de Canilleros.
Ilmo. » Barón de Vilagayá.
Eccmo. » D. Joaquín Sánchez de Toca.
OBRAS PUBLICADAS Y EN PREPARACIÓN
DE
Menéndez Pelayo.—José Zahonero.
Antonio Pérez Nieva.—Conde de las Navas.—Ángel Guerra, etc., etc.
Precio: UNA PESETA
PIDANSE EN TODAS LAS LIBRERIAS

Chocolatería y fábrica de buñuelos
Mariano Escolar (El Segoviano)
8, Jacometrezo, 8, MADRID
Abierto toda la noche.

DIBUJO
Lecciones á domicilio y en casa del profesor
Especialidad en ampliaciones inalterables, Eastman.
También se hacen el foto-crayon á 25 pesetas.
Restauración de cuadros é imágenes.
N. ORTEGA, 9, SOL, 9, 2.º

REUMAS
CURACIÓN RAPIDA Y SEGURA CON EL REUMATOL
PREPARADO DE COLCHICINA Y SALICILATOS DE SODA Y LITINA
En los casos agudos y rebeldes debe emplearse en los mismos días que se tome el Reumatol, la embrocación antirreumática al salicilato de Metilo Sanz Alvaro.
Depósito: Farmacia V. Sanz Alvaro
MUERTE Y VIDA, 6, SEGOVIA

CARLOS SANTIUSTE
Instalador en toda clase mecánica, timbres, luces, teléfonos, tubos acústicos y cuanto al ramo se refiere.
Conocido ventajosamente en Segovia y autorizado por la Sociedad «La Electricista Segoviana», omite anuncios pomposos y se limita á ofrecer al público seguridad en las instalaciones y gran economía en los precios.
Los avisos, en su domicilio, Independencia, 21, pral., y ferretería de Hijos de P. Parareda, Cervantes, 41.

SANATORIO QUIRURGICO DEL DR. MADRAZO
SANTANDER
Por satisfacer todas las exigencias que la moderna cirugía reclama, halla este centro colocado á la cabeza de los demás de su indole.
En él se tratan todo género de afecciones para cuya curación se haga necesaria la práctica de alguna operación: y para que de los beneficios de este establecimiento puedan disfrutar las diferentes clases sociales, se han dividido las estancias en tres clases, bajo los tipos siguientes: Primera, VEINTE pesetas; segunda, DIEZ pesetas; tercera, CINCO pesetas diarias, independientemente de la operación.
Su numerosa estadística (2.300 operaciones) garantizan los resultados cada día más brillantes, que en él se obtienen.
NOTAS.—En las dos primeras clases puede el enfermo ir acompañado de un individuo de su familia ó por algún sirviente.
Las consultas se dirigen al Director, que las contestará inmediatamente, sin exigir honorarios por ellas ni por cuantos antecedentes se pidan.
Todo pago se verificará, precisamente, en la Administración del Sanatorio.

Sociedad Anónima Cros
BARCELONA.—PRINCESA, 21
FABRICA DE PRODUCTOS QUÍMICOS PARA LA AGRICULTURA É INDUSTRIA
Primeras materias para abonos
Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.
AGENTES Y DEPÓSITOS en los principales Centros agrícolas de España.
Pídanse precios y noticias mercantiles
Delegado en Madrid:
Don Mariano Matesanz
Santa Catalina, 12, entresuelo
TELEFONO 975.
Encargados de las ventas en Segovia:
SRES. LAMBAS Y GALICIA
BUIRAGO, NÚMERO 3
SERVICIOS GRATUITOS
Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; suscripción á la revista de agricultura «Los Abonos Químicos», y envío de varios folletos agrícolas.
Diríjase á Don Juan Cavilián
Director de las oficinas técnicas que esta Sociedad tiene establecidas en Madrid,
ZÓRRILLA, 4, principal.

GASMOTOREN-FABRIK DEUTZ
Compañía anónima de los Legítimos Motores Otto
Unica casa constructora de los **LEGÍTIMOS MOTORES OTTO** Madrid 6aldo 2.
Esta casa es la más antigua y mayor del mundo y dedicada exclusivamente á la construcción de motores y aparatos de gas.
Gasógano DEUTZ para Gas pobre SIN CALDERA Y SIN GASÓMETRO. GASTOS DE COMBUSTIBLE: 1 á 3 céntimos por caballo hora.
GAS POBRE la fuerza motriz más económica y más sencilla de la actualidad.